OPONTIZTHPIA 7 KAI 8

Aocknon 1

‘Eoto X1, X, ..., Xn iid toyoieg petafintéc pe X, [ Bernoulli(p,), p, € (0,1)

Noa e€dyete
o) Tn cLVAPTNOT TOAVOPAVELNG OTIG 3 LOPPES TIC KOl
B) Tov ekt péytomg mbavoedvelog yio v dyveootn TopapeTpo Po.

Atveton 1 suvéptnon mbavotmrog :

p‘d-p) , xe{01
f(x; p)={ { ) !

0 , QAALDS
Avon

o) Agdopévou Ot ot Tuyoieg petaPintég ivan iid n cuvaptnon TOavVOTNTOG TOL TVYAIOL
Xl
, XZ ’ ’
JaVOGHOTOG UTOpEL VOl YPAPTEL OC

X

n

f(x) =ﬁ f(x:p)= 104 P)f (X P f (X,i P) = PU(L=p) 7 pe(l=p)~* ... p*(L-p)~"

i=1

; X; n—ixi
=p™ (A-p) "

H cvvapmon mbavoedveiag Ba etvon :

n anxi ”*Zn‘,xi
Loxp) =TT f (%, p)=p™ (A-p) =



N AoyopiBkn cuvdptnon mlavoPaveLng :

InL(x,p)=In (ﬁ f(x, p)j =In pEXi Q- p)n_EXi = ixi In ern—ixi InQ—p)

Kot T€Aoc 1 péon Aoyaplfuikn cuvaptnon thoavoedvelog :

anxi ”—anxi

; In| p& (1-p) 7 | < K )
|n|_(x,p)_|”(l;[f(xi,p)j _;xiln p+n ilexiln(l p)
n a n n o n

B) O extuntg péytomg mbavopdvelag yuo 1o P, Oa mpémel va 1tkavomolel T GLVONKES TPATNG
Kol 0e0TEPNS TAENS. ATO TIC GLVONKES TPADTNG TAENG EYOVUE :

oInL(p) _,_ 2% n-2X

=—=0e(1- p)_Zn]Xi - p(n—zxi

op p 1-p

X.

To Py = % €(0,1) wg abpoiopa N petaPfintdv mov waipvovv tipég oto {0,1,....M}

Av16 glvar To kpioyo onueio. ['a va dovue v givor Ko peytotomotovv Oa mpémetl va TapovE
Kol ovuvOnKeg devTEPNC TAENG.

n

2%

i=1

o°InL .
Apxket va dei&ovpe 0TL T(p)‘ oep, <O DOTETO Py = va €ivol 0 EKTIUNTNG HLEYLOTNG
p ML

mhavopavelag e Ayvootng tapopuéTpov. ‘Exovpe :

aZInL(p) ;XI n—éxl ’ )
2 P=PumL == 2 2 <0 vp € (011) Kaewg 0< X; <n
op p*  (@-p) &

¢ dBpotcpa petafintodv tov maipvoovv tiun 0 M 1. Emopévac, to



elval oAKo péyioto.

Aocknon 2

‘Eoto X1, Xz, ..., Xn iid toyoieg petapintéc pe X, ~ Binomial(M, 6,),M >0 8 (O,l)

Noa e&dyete
o) T cLVAPTNON TOAVOPAVELNS OTIG 3 HOPPES TIC Kot

B) Tov ekTyun T péytotng mhavoedvelag yio tnv dyvootn topduetpo Bo. Ocwpeiote 10 M
YVOOTO.

v) Etvon apepdAnmtog o extiuntg ;

Atveton 1 suvéptnon mbavotrog :

M)
p(X;0,M) = [X je 1-0)", xe{01,..,M}

0 , AAA1OG

KOl TO OIOVUUKO OVATTUYLLOL ©
u m!
(@+b)"=» —————a’h"™”?’
; yi(m-y)!
Avon
o) Agdopévou 6Tt ot Toyoieg petaPintég ivan iid n cuvaptnon TOAvVOTNTOG TOV TVYAIOV
Xl
X

dtovoopatog | ° | pmopel va ypagtel mg

X

n

P(x) = IL[ P(x.,0) = ll[[!\(/l jHXi (1_9)M—xi

H ovvéaptnon mbavopdaveiog Oa stvo :



L,(9) :f[(f' J@ (1-0)""

N AoyapOkn cuvaptnomn Thovopivelag !

=1

|n(9)=|n(f[@?]m (1-0)" j Zln( ]+|n92x +In(1-6)(nM — Zx)

Kot TEA0G M péom AoyoplOpikn cuvaptnon TlavoPavelng

E(e)zﬁlnilj@jxa 0)" ] [Zln( j*'”ggxi““(l“")(”“”‘gxi)J

B) O ektyunmg péyrog mbavopdvelag yio to 0, Ba mpémel va ikavomotel TIg GLVONKES TPADTNG
Kol 0e0TEPNS TAENS. ATO TIC GLVOTKES TPADTNG TAENG EYOVUE :

ol (9) ix nM — ZX n n anxi
n — i=1 i=1 — _ _ _ — A:i:l_
0 0= ; 0 =0 (1 e)gx. onM Z‘X 006, v

Zx

To 0 = _1IVI €[0,1] wg dBpoicpa n petafintdv mov maipvovy tipég oto {0,1,....M}
n

Av10 givon To kpicipo onpeio. I'a va dodpe gav etvor kKot peyioTomotovv Bo tpémetl va mdpovpe
Kot cuvONKeg devTEPNG TAENGS.

n

1,(0) Z

’ ; ’ n . N =
Apxel va dei&ovpe 6T1 Py P <0 wote 10 6, =

va gtvo 0 EKTIUNTNG LEYIOTNG

mhavopavelog e Ayvootng tapoapuéTpov. ‘Exovpe :

1 (0) in nM —in )
| = <0 kabbs 0<x, <M <0< x, <nM
06> | @ 1-6) i1

v) O ektyun g givon apepdAnmtog edv
E( f)lvn_) =P

‘Eyovpe :



>x | YEX)

E A =E i=1 —
(Pu) .y .y

[Mopatpd OTL TPOKVTTEL 1] AVAYKT VTOAOYIGHOD TNG TPATNG POTNG TNG KaTavouNS. Exovpe :

- M X M-x _ S M X _ M —x - B M-
E(X)=;>{X jp (L-p) _;X(x jp A-p)"" =2 x5 -(|v| p*(L-p)
< Ml X1 _ M —x
LM ” P
Epbdcov o mpdtog 6pog (yio X=0) 1covtot pe To unodév.
Oéto y=X-1lxkarn=M -1.
XVvenQg !
(n+1) +l n— n—
y Y —(n y 1— y
()Z(),(_), (1-p) (+)p2,(_),(p)
IO;y'(n Ik -

[Mapatnpd, TOG 0V AVTIKOTOGTCM 6TO SIOVLUIKO avartuype a= p,b=1-p, éo :
: n! y n—y n
2 P A-p)" =[p+-p)] =

y=0 y(n - y) -

Enopévwg

E(X)=Mp
‘Exoupe Aoumov nweg :

25| 2Ex) 2 Mey

E A =E i=1 — =l — =1 — —
(Pu) nM nM nM nM Po

KoL ETOUEVOS O EKTIUNTAG tvarl apepOANTTOC.



Aoxnon 3

‘Eoto X1, X, ..., Xn iid toyoieg petafintéc pe X, ~ Poisson(4,) , 4, >0
Noa e&dyete
o) TN GLVAGTNOT TOUVOPAVELNS OTIC 3 LOPPEG TIG KO
B) Tov ekt péytotg mbavoedvelog yio TNV dyveootn TopapeTpo Ao.
Atveton 1 cuvaptnon mbovotntag :

2

P(x;0,M) =1 x1
0 , AAALOS

e’ ,xe{012,..}

Avon

o) Aedopévou 0Tt ot Tuyoieg petaPAntég ivat iid n cuvaptnon TOAVOTHTAG TOL TVYAIOV
Xl

X
Stovoopatog | ° | pmopel va ypagtel mg

X

n

>
: AR ni
PO)=]]p(4A)=F—¢€

I1x!

i=1

H cuvdpmon mbavoedveiog Ba etvon :

L(x,A)=]]p(x,2) = }; e ™

i-1 H .|

i=1

N AoyapOKn cuvaptnomn Thovoeavelag !



ZX
InL(x,l):In(Hp(xi,ﬂ)J:I A e =Y %I nﬂ—Ionl
i=1 HX' i=1

Kot TEA0G M péom AoyoplOpikn cuvaptnon THavoPAavELNS

In e ) )
p(x,,ﬂ)j X! X InA-ni-In| | x!
sy "1 | 3 I
n n n n

B) O extyuntg péyiomg mbavopdavelag yuo 1o A, Oa wpémetl va iIkavomotet T GLVONKEG TPAOTNG
Kol 0e0TEPNS TAENS. ATO TIC GLVOTKES TPADTNG TAENG EYOVUE :

2InL(2) ZX ZX

=0 -n=0&
oA z = n

n

X

To ):ML =1 >0 wg ddpoisua N petaPrintdv mov naipvouy Tipég oto {0,1,...,}
n

Av10 givon To kpicipo onpeio. I'a va dodpe gav etvor kKot peyioTomotovv Ba Tpémetl va mdpovpe
Kot cuvONKeg devTEPNG TAENS.

n

82 InL(A) DR

14 _ =l
<0 wotet0 4, =

Apxel va dst&ovpe 6Tt va €ivol 0 EKTIUNTNG HLEYLOTNG

Y

mhavopavelag e Ayveootng mopopuéTpov. Exovpe :

X.
o*InL(A) ; ' , ’
oA | 2 <0y noprodviwg peydaro.

ML




Aoxnon 4

‘Eoto X1, X, ..., Xn iid toyoieg petapintéc pe X, ~ Gamma(a,,b,),a,,b, >0y Vi=1,...,n.

Ocwpnote Yvootd To 8, =2 Kot dyvootn Ty topduetpo by >0 .
o) Na e&aybovv ot cuvaptnoelg mhavopavelag (Kot oTic 3 LopeEg)

B) Na e&€aybet 0 extiung péyotg mbovopdveiog (MLE) ya to b,

r k
v) Na deifete 611 E(X*) = M b~ ko va e€eTdioeTe 0V 0 EXTIUNTAC EIVOL OpEPOANTTOG.

I'(x)

Atvetan n pdf g I'appa katavoung :

ba a-1,-bx
f(x;a,b) =4 I'(a)
0 , AL 10G

Kot ovvaptnon ['dppa :

Tt‘“e’tdt =T'(a) =(a-1!

Avon

AoV a, =2 1 cvvaptnon mokvotTog yiveror

b’xe™ ,x>0

f(x;b) =
(xb) {0 A 1wg

a) [Mopatnpd 611 10 optypa gival to SUPPP=[0,20) (apov avtod gival o pKpdTEPO S1AoTN U

070 07010 OTAY OAOKANPAOV® TN GLVAPTNGN TLKVOTNTOS TOIPVEO HOVAI).

Agdopévou 0Tt ot Toyoaieg petaAntég sivar iid  cuvaptnon TLKVOTNTAG TOV TLYOIOV
Xl
, XZ ’ ’
JovHoHOTOG pmopel va ypaptel mg

X

n



fO) =] f(x.b)=]]b’xe™
i=1 i=1
H ovvdaptnon mbavopdveiog Oa tvo :
L) =] f(x.b)=][b’xe™
i=1 i=1

M AoyapiBuikn cuvdptnon mbavopdvelog :

|n(b):|n(ﬁ f(xhb)jzznlln(bzxiebxi):Zilnb+Zn:|n X; —bZn:xi :2nlnb+znlln X; —bznlxi

Kol T€Aog 1 péon AoyaplOuikn cuvaptnon thavoedvelog :

1 . 1 . . anlnxi—bznlxi
E(b)zﬁ[ln(l‘[f(xi,b)Dzﬁ[zmanln X, —bei]:ZInb+ =t il

n

O exkTiun g péyotg mBavoeavelag yiao to 0, Ba mpénel va ikavomotet TIg GLVONKES TPDOTNG Ko
devTeEPN G TAENS. ATO TG GLVONKES TPDOTNG TAENG EYOVUE !

_ X.
aln(b)zojg_é 0 L2

ob b n " Z”: X
i=1

To b, eivot to kpicipo onpeio. T vo Sovpe eqv eivar Kot Ley1oTomolody Ba Tpénet va Tapovpe

Kol cvuvOnKeg 0evTEPNC TAENG.

o1, (b)

abZ b

Apxket va dei&ovpe o1t 5 < 0 ooteto b, = va gtvot 0 EKTIUNTNG LEYIOTNG

n

2%

i=1

mhavopavelag e Ayveootng mopouéTpov. Exovpe :

b 2

o2 [ (6 )2<0




. P 2n , , , ,
Téhog, mapatnp®d 611 b, = ——>00pod Ne N kot X, € R™ Kol GUVENDG 01 EKTIUNGELG TTOV Sivel
2%
i=1

Bpickovtal VIO TOL TAPAUETPIKOD YDPOVL.

YOUTEPAGLLOTIKE, O Bn etvat 0 EKTUN TG HEYIOTNG TOUVOPAVELNS Y10 TV AYVOGCTY TOPAUETPO
b, .

T(a+k)

) (To v omddeén E(X*) = T@
a

b, Seite ppovticTipro 7, Acknon 5)

I'vopilovpe 611 0 eKTUNTAG £ival opepOANTTOC €4V 10Y0EL OTL E(6n) =h,. Exovpe :

E(Bn):E 2n S 2n _ 2n =2_n=b0

anxi Zn:EXi ang an
i=1 bo bO

i=1 i=1

bek Yo k=1":

apov M TP®TN porr , diveton amd To E(X*) =
I'(a)

()" 22
E(X)= F(2)!r(2+1)!_1”% &

Yuvenmg, E(Bn) #D,, dpa o exTiuN TG elvan pepoAnmTicdg



